

отступления ледника...

Государственное решение о создании природоохранного объекта было принято в 1925 г. Это был первый заповедник Центрального Черноземья и седьмой в России.



«Галичья гора» является самым маленьким заповедником в мире, который был занесен в Книгу рекордов Гиннеса. Его размер всего 230 гектаров. Но ценно-

стью заповедника являются не гектары площади, а флора и фауна, поражающая своей уникальностью. Гербарий здешнего Музея Природы – самый крупный в стране. Тут обитают 650 видов растений, 30 из которых (те самые «альпийские») записаны в Красную книгу РФ. Истод сибирский, хвойник двуколосковый – эти вообще растут в Альпах, на Байкальских нагорьях или на очень холодных пятаках Пиренеев. Многие встречаются уже под самыми снежными шапками некоторых Кавказских массивов. «Изюминка» еще и в том, что на фоне пожухлого «ледникового» бурьяна горной петрофитной (каменистой) пустоши ярко выстреливают десятки разных оттенков степных, субальпийских а альпийских цветов.

Исследователи сделали заключение, что 17 представителей флоры – «чужаки» на современной Русской равнине. Тем не менее, очень давно они смотрелись тут органично.

Фауна заповедника довольно скудна. В заповеднике «Галичья гора» обитает 38 видов млекопитающих, 187 видов птиц, 7 амфибий, 6 рептилий и 55 видов рыб. А еще этот кусочек государства